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会議の進行状況・顛末 

  

開 議  令和 ２年１０月２１日  午前９時３０分 

 

 西山教育長、開会を宣言する。 

  

  

 西山教育長の命により事務局、前回会議録（第９回定例会）を朗読する。 

 

 西山教育長の命により塚本委員、渡邉委員 前回会議録に署名する。 

 

 

 教育長の報告  

 

 

西山教育長から、以下の報告がなされた。 

 

 １．長欠児童・生徒数について 

２．９月蓮田市議会定例会の議決結果について 

３．放射線の測定値について 

４．その他 

 

  

 報告事項についての質疑  

 

 

渡邉委員 学校訪問で、児童が、落ち着いて授業を受けていました。特に音楽の授業で、

児童の歌を聴きまして、とてもいいと思いました。どの学校でもコロナ禍の中で、工夫

をしている様子がとてもよくわかりました。また、学校だよりで、フェイスシールドを

作り、歌の練習をしている学校の記事を読みまして、この経験が今後の子供達が、社会

に出たときに役立つことだと感じましたが、各学校の取組みについて共有をしています

か。 

西山教育長 ある程度は、学校のホームページや学校だよりで見る機会もありますし、音

楽ならば音楽の先生が集まる研究会で、情報交換をしていますので、共有はできている

と思います。学校でも、いろいろな工夫をして、仕切りを作ったり、蓮田北小学校では、

トリプルという形態で班活動を行い大人数にならないように、３人ずつグループを組ん

で授業を実施しています。修学旅行についても規制はしませんでした。他市では、中止

にしているところもあるようです。 

蓮田市の判断については理由がいくつかありますが、ひとつは、子供の成長段階と保

護者の気持ちの２つを考え、コロナの感染リスクとの兼ね合いを見たということです。

子供の成長段階において価値の高い行事ですので、どちらがいいかという判断になりま

す。もうひとつは、法律で教育委員会は、学校の行事に対し指示をする権限は、本来は

ありません。この２つの理由で修学旅行を止めませんでした。学校の判断で修学旅行の

延期や中止をしてもらいました。黒浜中学校が、修学旅行から帰ってきたのですが、大

変盛り上がったと聞いています。東京駅も京都駅も人気がなく、旅館も３校同時に宿泊

する予定だったのですが、ほかの２校がキャンセルをしましたので、旅館の配慮でとて

も広く宿泊することができました。 

塚本委員 先ほどのトリプルは、とてもいいことだと思います。正面に誰もいないことは、

いいことだと思いますので、各学校に取り入れてもらいたいと思いました。 

西山教育長 そうですね。私もいい工夫だと思います。 

渡邉委員 私達は、このような工夫がいいと思いますので、他の学校にもぜひ真似をして



もらいたいと思います。 

西山教育長 そうですね。校長会など協議をする場がありますので、話をしていきたいと

思います。今、卒業式について準備をしているところですが、教育委員会の告辞や来賓に

ついての対応を各学校へ連絡をしていこうと考えています。細かいことについては、学校

で判断をしてもらおうと思っています。国歌斉唱は、どのようにすべきか悩んでいます。

あまり大きな声で歌うと怖いので、歌入りのテープを流して、皆はマスクをして小さな声

で歌ってもらう方法がいいのではないかと思っています。保護者の出席については、卒業

生の保護者は、人数制限はしないようにして各家庭で判断して出席していただき、在校生

については、あまり出席をしないで広い空間を作っていければと思っています。 

飯野委員 保育園児は、小中学生より動きが活発で、大きい声を出しますが、感染という

部分では、低年齢の人にはうつらないと聞いていますが、感染症対策については、工夫を

していますか。 

西山教育長 保育園については、消毒を徹底することをかなり行っていますので、消毒に

ついては問題がないと思いますが、今、おっしゃったなかで、低年齢だと感染しないと言

われていましたが、現在のコロナは低年齢でも感染・重症化する恐れもあるのではと言わ

れています。コロナについては、専門家でも全くよくわからないのが現状だと思いますの

で、蓮田市では、徹底的に細かく消毒を行ったり、具合の悪い子には、休んでもらうよう

にお願いをしています。今は、幸いにして蓮田市では、幼児のコロナ感染者がたくさんで

ていませんので、保育園は通常通り開園をしています。コロナについては、感染予防の決

定打はありませんが、とても有効だと思っているのが、手洗い・うがい・加湿の３つで、

インフルエンザウイルスの予防と同じだと思っています。 

増田委員 不登校の問題で、エコー以外に、通信教育による私立学校の中等部やフリース

クールに通う予定のある子供や、通っている子供も多いのではないかと思いますが、その

子供達の状況の把握をしたり、色々な状況を考えなければいけないと思うのですが、施設

と学校の連携の在り方や、具体的な事例があれば教えていただきたいと思います。 

西山教育長 いくつかのフリースクールでは、フリースクールなどの生活状況を定期的に

文書で送ってもらったり、フリースクールの校長先生が、市内の学校の校長先生に訪問を

していただいて説明を受けています。学校によっては、市内の小中学校を退職した校長先

生がいますので、情報がよくはいります。本市の学校で不登校だった子供が、休まず元気

に登校しているとおっしゃっていました。子供が自由に行動できて、規制がない、それで

出席になることが、子供にとって負荷がかからないことが自由にいろいろやれるのだとわ

かったと感想を述べていました。 

飯野委員 不登校の関係で、親が子供に過剰に期待をして、子供が不登校になるというこ

ともあるようですが、少なからず親は、子供に対し期待をすると思いますが、その辺は、

家庭と学校との連携の中で、様子が具体的に把握できると望ましいと思います。学校では、

いい子にしているけれども、家庭に帰ると親の期待が過剰にあったりすると、子供が耐え

られないというのも間々あるのかなと思います。 

西山教育長 そういう部分も割とあると思います。逆に期待をしなければいけないのにし

なかったり、手放しにしすぎたり、子育ては難しいと思います。 

飯野委員 家庭教育が学校教育に入ってきているから先生方も負担が大きいと思います。

なかには、家庭で解決すべき問題が、学校に持ち込まれることもあるようで、少し大変だ

なと思います。 

西山教育長 これを全部学校の先生に求めることは難しいことだと考えています。 

飯野委員 今、心配なことは、核家族や母子家庭が、コロナ禍の状況の中で、雇止めなど

経済的に厳しいことも起こるなかで、子育てまでに気持ちがまわらないことも出てくると

思います。そうした中で、セーフティネットが必要になります。 

西山教育長 市のセーフティーネットは、かなり充実していると思います。ただ、そのセー

フティーネットのやり方や適切な情報に対しての発信や啓発の部分が弱いと実感してい

ます。発信はしていますが、相手が受信をしたか確認ができていないと思います。個別に

アプローチをしていく体制を組まないといけないと思っています。それには、非常に多く



の人手が必要になってくると思います。 

飯野委員 行政の負担、負荷がかかってくると思います。人員が足りない状況の中で、生

活困窮などいろいろな問題が出てきたときにどうなるか心配です。 

西山教育長 そのためには、人を増やすしかないと思いますが、財政的な問題もあると思

います。 

 

鈴木課長 議事に入る前にお諮りいたします。報告第２０号から報告第２４号、議案第２７

号及び議案第２８号は公開で行いますが、「教育行政の執行状況に関する点検評価報告書」に

つきましては、議会への報告事項案件であることから、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第１４条第７項の規定に基づき、非公開で行いたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

全委員承認 

 

 議事  

 

（公開審議） 

 

西山教育長、報告第２０号「蓮田市立学童保育所設置及び管理条例施行規則の一部を改正す

る規則について」を報告する。 

田中次長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第２１号「蓮田市子ども・子育て支援法施行細則の一部を改正する規則に

ついて」を報告する。 

田中次長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第２２号「蓮田市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の保育料に

関する規則の一部を改正する規則について」を報告する。 

田中次長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第２３号「黒浜貝塚整備活用委員会委員について」を報告する。 

小宮次長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

  

西山教育長、報告第２４号「人間総合科学大学と蓮田市教育委員会との包括連携に関する協

定の締結について」を報告する。 

鈴木課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、議案第２７号「蓮田市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則につい

て」を提案する。 

小林課長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案第２７号を原案のとおり可決した。 

 

西山教育長、議案第２８号「蓮田市立小・中学校に設置する防犯カメラの管理及び運用に関

する要綱について」を提案する。 

鈴木課長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案第２８号を原案のとおり可決した。 

 

（非公開審議） 

 

令和２年度教育行政の執行状況に関する点検評価報告書について、事務局からの説明の

後、各委員による協議がなされた。 

 

（公開審議） 



 

Microsoft Teamsの運用について 

髙月課長、Microsoft Teamsの趣旨説明を行う。 

 

西山教育長の閉会宣言で第１０回定例会は閉会となった。 

 

閉議 午前１１時３１分 

 

  

 

 

 


